
 
 

Program  
„Výměna zdrojů tepla na pevná paliva v rodinných domech 

 ve Středočeském kraji 2017- 2019“ 
 
 
 
 

PREZENTACE KOTLÍKOVÝCH DOTACÍ  

II. VÝZVA 



Základní předpoklad pro podání žádosti na výměnu starého kotle na 

tuhá paliva s ručním přikládáním za nový zdroj: 

 Fyzická osoba je vlastníkem nebo spoluvlastníkem rodinného domu, objektu k bydlení, nebo 

zemědělské usedlosti (která splňuje podmínku na bydlení) popř. bytové jednotky v rodinném domě. 

 Předmětná nemovitost je na listu vlastnictví zapsána jako rodinný dům, objekt k bydlení, nebo 

zemědělská usedlost s číslem popisným. Má maximálně tři bytové jednotky, dvě nadzemní podlaží, 

jedno podzemní podlaží a podkroví. 

 Nemovitost se nachází ve Středočeském kraji a žadatel nemusí zde mít trvalý pobyt. 

 K vytápění objektu je nebo byl jako hlavní zdroj využíván „starý“ kotel na tuhá paliva s ručním 

přikládáním, který fungoval jako hlavní zdroj vytápění, tedy dodával minimálně 50% tepelné potřeby 

objektu. 

  



Postup podání žádosti: 

Příjem žádostí bude zahájen dne 4. 10. 2017 od 8,00 hod. a ukončen 29. 6. 2018 ve 14,00 hod. 

Žádosti budou podávány pouze elektronicky a jsou dostupné na webové adrese: 

https://www.kr-stredocesky.cz/web/odbor-rizeni-dotacnich-projektu/kotlikove-dotace 

Datum a čas přijetí žádosti v elektronické podobě je rozhodující pro stanovení pořadí žádostí. 

Po vyplnění a odeslání elektronické žádosti, žadatel tuto žádost vytiskne, podepíše a s požadovanými 

dokumenty zašle do 20ti pracovních dnů doporučeně poštou, nebo osobně dodá na podatelnu Krajského 

úřadu Středočeského kraje.                                 

Obálka s vygenerovanou žádostí musí být označena jménem, příjmením, adresou a PSČ konečného 

uživatele. VZOR obálky je na stránkách kotlíkové dotace v dokumentech ke stažení připravený pro 

žadatele k vytištění. 
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Povinné přílohy v listinné verzi k žádosti jsou: 
  

• Fotodokumentace původního kotle (kotle před realizací), ze které bude zřejmé napojení kotle na 
otopnou soustavu a komínové těleso.  

• Kopie Dokladu o kontrole technického stavu a provozu stávajícího spalovacího stacionárního 
zdroje na pevná paliva s ručním přikládáním o jmenovitém tepelném příkonu 10 – 300 kW včetně, 
sloužícího jako zdroj tepla, tzn. původního kotle (kotle před realizací) napojeného na otopnou 
soustavu.  

• Kopie smlouvy o zřízení účtu u peněžního ústavu, popř. potvrzení o vedení účtu u peněžního 
ústavu, případně jiný relevantní dokument dokládající vedení běžného účtu.  

• Originál plné moci s úředně ověřeným podpisem, jestliže je konečný uživatel zastoupen 
zmocněncem. 

• Ověřená kopie dokumentu, která se týká oprávnění k zastupování konečného uživatele (např. 
rozhodnutí soudu), je-li konečný uživatel zastoupen oprávněnou osobou. 

• Čestné prohlášení rodiče s úředně ověřeným podpisem, že je rodičem nezletilého konečného 
uživatele, je-li konečný uživatel zastoupen rodičem. 

  



V případě spoluvlastnictví:  

• Písemný souhlas spoluvlastníků většinového podílu k nákupu, instalaci a provozování nového kotle 

v rodinném domě, a to v případě více spoluvlastníků rodinného domu, a/nebo 

• písemný souhlas spoluvlastníků většinového podílu k bytové jednotce a rovněž k rodinnému domu k 

nákupu, instalaci a provozování nového kotle v rodinném domě, a to v případě více spoluvlastníků 

bytové jednotky, a/nebo 

• písemný souhlas druhého z manželů v případě vlastnictví rodinného domu/bytové jednotky nebo 
podílu na nich v rámci společného jmění manželů a písemný souhlas ostatních spoluvlastníků 
většinového podílu na předmětném rodinném domě k nákupu, instalaci a provozování nového kotle v 
rodinném domě, a/nebo 

• písemný souhlas vlastníka pozemku v případě, kdy vlastník nemovitosti je odlišný od vlastníka 
pozemku, na němž se rodinný dům nachází. 



Další důležité informace pro žadatele: 

Dotace se vztahuje pouze na výměnu kotlů na tuhá paliva s ručním přikládáním v 1. a 2. emisní třídě 

dle ČSN EN 303-5 (tzn. podpora se nevztahuje na výměnu kotlů 3., 4., a 5. emisní třídy). 

K prokázání emisní třídy 1. a 2. je žadatel povinen přiložit k žádosti doklad o kontrole technického stavu 

a provozu kotle. Jedná se o revizní zprávu, kterou byli všichni majitelé kotlů na tuhá paliva o příkonu 10 – 

300 kW napojeného do komína a otopnou soustavu povinni si nechat zpracovat do konce roku 2016. 

Dokument primárně slouží k potvrzení relevantní emisní třídy stávajícího zdroje. Pokud fyzická osoba 

tímto dokumentem nedisponuje, lze u zdrojů vyměněných před 31. 12. 2016 nahradit jiným dokladem 

prokazujícím třídu kotle (fotografie štítku kotle, návod k obsluze či jiné dokumenty), v případě kotlů, u 

kterých třída nebyla stanovena, lze nahradit čestným prohlášením o tom, že je třída kotle neznámá. 

Dotace se nevztahuje na výměnu kamen, krbových kamen a krbů a to i v případě, že slouží k primárnímu 

vytápění objektu. 



Ve II. Výzvě již odpadá povinnost realizace mikroenergetického opatření. 

 

 

Ve II. Výzvě nebudou podporovány nové kotle spalující čistě uhlí a kotle na 

uhlí a biomasu s ručním přikládáním. 



Podpora nových zdrojů tepla: 

A2    Automatický kombinovaný kotel (uhlí, biomasa)                75% ze způsobilých nákl.                                           

                   max.   75.000,- Kč       

A3    Ruční kotel na biomasu                     80% ze způsobilých nákl.                                           

             max. 100.000,- Kč      

A3    Automatický kotel na biomasu                    80% ze způsobilých nákl.                                           

             max. 120.000,- Kč       

B      Tepelné čerpadlo                        80% ze způsobilých nákl.                                           

             max. 120.000,- Kč      

C      Plynový kondenzační kotel                          75% ze způsobilých nákl.     

             max.   95.000,- Kč 

Maximální výše způsobilých nákladů dílčího projektu jsou stanoveny ve výši 150.000,- Kč pro 

všechny žadatele v celé ČR. 

 



Míra dotace se aplikuje na vynaložené způsobilé výdaje. Na základě jednotlivých typů nově pořízených 
tepelných zdrojů jsou stanoveny limity stejně, jako procento dotace nově pořízeného typu zdroje.  

  
Žadatelé z prioritních obcí mají nárok na navýšení dotace o 7.500,- Kč http://www.opzp.cz/vyzvy/67-
vyzva/dokumenty    

Nový zdroj musí splňovat směrnice EU (ekodesign). Podporované nové zdroje jsou uvedeny v seznamu 

výrobků a technologii pro II. Výzvu kotlíkových dotací na stránkách Státního fondu životního prostředí: 

https://svt.sfzp.cz/. Tento seznam je průběžně aktualizován. 
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Podmínky pro poskytnutí dotace 

Konečný uživatel je povinen zrealizovat projekt a doručit Krajskému úřadu Středočeského kraje do 7 měsíců od 
oboustranného podpisu smlouvy tyto náležitosti: 

  

 závěrečnou zprávu (závěrečné vyhodnocení a vyúčtování dílčího projektu), 

 kopie účetních dokladů za zrealizované práce, dodávky a služby (např. faktury s dokladem o zaplacení, 
paragony), 

 kopie bankovních výpisů dokládajících úhradu faktur s originálním podpisem konečného uživatele (originál 
bankovních výpisů si konečný uživatel uschová pro případnou kontrolu), v případě hotovostní úhrady doloží 
konečný uživatel kopii příjmového dokladu (originál příjmového dokladu si konečný uživatel uschová pro 
případnou kontrolu), 

 fotodokumentaci odpojeného původního kotle na pevná paliva s ručním přikládáním,  
 doklad o likvidaci původního kotle (potvrzení ze sběrného dvora, sběrných surovin, výkupny kovů),  



 fotodokumentaci nového zapojeného zdroje tepla, 
 
 revizní zprávu (Protokol) o uvedení nového zdroje tepla do provozu,  

 
 protokol o revizi spalinové cesty dle vyhlášky č. 34/2016 o čištění, kontrole a revizi spalinové cesty. Konečný 

uživatel dodá pouze v případě, že změna zdroje vyvolala úpravu spalinové cesty (například změna z uhlí na 
plyn). Pak se jedná o způsobilý výdaj. Z důvodu zákonné povinnosti každoroční revize spalinových cest zdrojů 
spalujících tuhá paliva jsou náklady na revizi považovány za nezpůsobilé, pokud si realizace projektu 
nevyžádala úpravu či vybudování spalinové cesty, 



 fotodokumentaci potvrzující kapacitu/velikost akumulační nádoby o minimálním objemu 55 l/kW instalovaného výkonu 
kotle v případě pořízení kotle na pevná paliva s ručním přikládáním (včetně případného zásobníku TUV, pokud je tímto 
kotlem ohříván), 

 kopii dokladu o proškolení firmy, která instaluje nový tepelný zdroj výrobcem (dovozcem) tepelného zdroje, 
 kopii dokladu o profesní kvalifikaci osob oprávněných instalovat zařízení z obnovitelných zdrojů energie (OZE), 

  



Za způsobilé výdaje jsou považovány náklady na stavební práce, dodávky a služby, bezprostředně související 
s předmětem podpory od 15. července 2015 a to: 

  
 stavební práce, dodávky a služby spojené s realizací automatického kotle na uhlí/biomasu, realizací 

kotle pouze na biomasu s ručním přikládáním, plynového kondenzačního kotle, automatického kotle na 
biomasu, elektrického nebo plynového tepelného čerpadla včetně nákladů na úpravu spalinových cest, 

 stavební práce, dodávky a služby související s realizací nové otopné soustavy nebo úpravou stávající 
otopné soustavy, včetně dodávky a instalace akumulační nádoby nebo kombinovaného bojleru, pokud 
je toto doporučeno projektem, výrobcem nebo dodavatelem, vždy v návaznosti na realizaci nového 
zdroje tepla pro vytápění,  



 náklady na zkoušky nebo testy související s uváděním majetku do stavu způsobilého k užívání a k prokázání 
splnění technických parametrů, ovšem pouze v období do kolaudace (uvedení do trvalého provozu), 

 náklady na projektovou dokumentaci. Tyto náklady nezahrnují náklady na zpracování projektové žádosti. 
  

Za doložení všech požadovaných dokladů zodpovídá žadatel. 

Uznatelné výdaje ve II. Výzvě zůstávají od 15. 7. 2015 za předpokladu splněných dotačních podmínek. 

Finanční prostředky jsou vypláceny po kompletní administrativní a finanční kontrole na bankovní účet žadatele.  



Závěrečná doporučení pro žadatele: 

Zvláštní pozornost věnujte fotodokumentaci stávajícího a posléze odpojeného (znehodnoceného) starého 

kotle. Bez průkazné fotodokumentace nelze dotaci poskytnout. 

Podrobné informace o podmínkách II. Výzvy jsou uveřejněny v Programu a v dokumentech ke stažení na 

stránkách kotlíkové dotace:                              

https://www.kr-stredocesky.cz/web/odbor-rizeni-dotacnich-projektu/kotlikove-dotace 

V PŘÍPADĚ JAKÝCHKOLIV DOTAZŮ ČI NEJASNOSTÍ TÝKAJÍCÍCH SE VYPLNĚNÍ NEBO PODÁNÍ SE OBRAŤTE 
NA PRACOVNÍKY KRAJSKÉHO ÚŘADU – KOTLÍKOVÉ DOTACE 
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